

法官拒绝章莹颖案凶嫌保释

凶嫌曾称章莹颖具有作为受害者的“理想特点”

 新华社

当地时间5日下午3时,美国伊利诺伊州中部地区联邦法院对涉嫌绑架中国访问学者章莹颖的嫌疑人布伦特·克里斯滕森进行第二次聆讯。

法官埃里克·朗当庭宣布拒绝克里斯滕森保释,理由是根据检方提供的证据,克里斯滕森既可能对他人造成伤害,也可能逃跑。

凶嫌已物色下个目标

为章莹颖家属提供法律援助的华人律师王志东告诉新华社记者,此次聆讯持续24分钟左右。聆讯过程中,克里斯滕森一言不发,全程没有看受害人家属一眼。

联邦检察官宣布赖恩·弗里尔斯在庭上出示了一些此前未公开的证据。

警方和联邦调查局对克里斯滕森在6月29日的电话通话进行监听时,发现一段录音,显示克里斯滕森同月9日违反章莹颖的意愿、把她强行带到家中,章莹颖极力反抗。这成为警方30日实施抓捕的关键证据。

那段录音最后,克里斯滕森威胁听自己讲述作案细节的人不得泄密。

联邦调查局在章莹颖失踪大约一个星期后开始对克里斯滕森进行监控。

监控录像显示,克里斯滕森29日竟然与一名白人女子牵手出现在当地华人和中国留学生为章莹颖举行的祈福活动上。

调查人员在监听时发现,克里斯滕森在这场集会上物色下一个作案目标,甚至详细描述他挑选绑架对象的标准,称章莹颖具有作为受害者的“理想特点”。

根据这些证据,法官埃里克·朗认为,克里斯滕森是对社会极其危险的人物,如果释放将对社区安全造成威胁,而且有逃跑可能,因此拒绝辩方律师的保释申请。克里斯滕森在受审前将无限期关押。

王志东说,聆讯时,他就坐在章莹颖父亲旁边,当天的结果在意料之中,章莹颖家人也没有特别强烈的反应。法官完全采信了检方提供的证据,作出了正确决定,对章莹颖的家人来说是一个安慰。

庭审或于14日启动

埃里克·朗说,法院定于当地时间本月14日上午10时对克里斯滕森进行预审,届时决定是否起诉。

如果本案的大陪审团在14日前同意起诉,预审将被取消,当天直接开始审理。大陪审团由16至23人组成,可以看检方搜集的证据,据此决定是否起诉犯罪嫌疑人。王志东说,根据本案现有证据,大陪审团在14日前同意起诉的可能性非常大。

现年26岁的章莹颖今年4月以访问学者身份前往伊利诺伊大学厄巴纳—尚佩恩分校学习。6月9日,她在坐上一辆疑似由克里斯滕森驾驶的黑色“土星”牌轿车后失踪。联邦调查

局30日宣布逮捕克里斯滕森,指控他涉嫌绑架章莹颖,同时表示,根据讯问嫌疑人的记录以及收集到的相关线索,相信章莹颖已经遇害。

克里斯滕森迄今拒绝认罪,并拒绝交代章莹颖的下落。一些法律专家说,即使进入庭审环节,克里斯滕森也可能继续选择沉默。

克里斯滕森的一名辩护律师汤姆·布鲁诺称,检方证据“片面”,且需要经过辩方律师检验,“我们有权利质问,以验证这些证据的可靠性”。

领事馆要求抓紧破案

中国驻芝加哥副总领事刘军出席了第二次聆讯。他在聆讯后接受新华社记者采访时说,正如事先所预料,法官拒绝了犯罪嫌疑人的保释申请。总领馆高度关注此案,从6月9日得到消息后就积极介入,中国驻美大使崔天凯几次敦促美方尽快破案;总领馆多次与警方和其他执法部门沟通,积极转达家属的合理诉求。

刘军当天还会见了当地警方代表,指出当务之急是找到章莹颖的下落,要求抓紧时间破案。警方答应中方要求,表示已经派出最好的刑侦专家夜以继日进行调查。

刘军说,海外中国公民的安全是总领馆的首要关注和义不容辞的责任。在这起案件中,章莹颖这样一个可爱、年轻的姑娘非常离奇地失踪了,这牵动所有在美留学生父母的心。在美国有30多万中国留学生,芝加哥领区就有8万,“他们的安危也牵动我们的心。我们的心与章莹颖永远在一起,我们希望章莹颖早日回家,我们希望早日找到章莹颖的下落”。

中国中化集团原总经理蔡希有严重违纪被“双开”

 新华社

日前,经中共中央批准,中共中央纪委对中国中化集团公司原党组成员、总经理,中石化集团原党组成员、中石化股份公司原高级副总裁蔡希有严重违纪问题进行了立案审查。

经查,蔡希有严重违反政治纪律,干扰中央巡视工作,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,接受私营企业主安排打高尔夫球,用公款支付个人费用;违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,指使下属单位违规录用、提拔其亲属;违反廉洁纪律,收受礼品、礼金,搞钱色交易;违反工作纪律,对下属公司违规开展业务造成巨额损失负有重要领导责任。利用职务上的便利为他人谋取利益并收受巨额财物,涉嫌受贿犯罪。

蔡希有身为党的高级领导干部,理想信念丧失、宗旨意识淡薄,对党不忠诚、不老实,道德沦丧,生活腐化堕落,严重违反党的纪律,并涉嫌违法犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,性质十分恶劣、情节特别严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予蔡希有开除党籍处分;由监察部报国务院批准,给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

百度无人驾驶汽车上路?北京交管部门:正在调查

 新华社

北京交管部门6日表示,针对“百度公司无人驾驶汽车上道路行驶”情况,交管部门正在积极开展调查核实,对于违法行为将依法查处。

记者从北京市公安交管局了解到,针对媒体报道“百度公司无人驾驶汽车上道路行驶”的情况,北京市公安交管部门高度重视,正在积极开展调查核实。

交管部门表示支持无人驾驶技术创新,但应当依法、安全、科学进行。对于违反《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的行为,公安交管部门将依法予以查处。

媒体报道,5日上午的“2017百度AI开发者大会”上,百度董事长兼首席执行官李彦宏通过视频展示他乘坐百度无人驾驶汽车的影像,并称车辆正行驶在北京五环路上,引发“无人驾驶汽车上路是否合法”等争议。

广东龙门发生客车侧翻事故

已造成19人死亡

新华社

7月6日13时许,广州至河源高速公路龙门段发生一起客车翻车事故,事发客车上共44人。截至发稿时,事故已造成19人死亡,其余25人皆受伤。伤者已全部送往医院抢救,现场已开始恢复通行,善后工作正在进行。

涉及“微信裸聊”类网络敲诈勒索案件74名嫌疑人被中国警方从柬埔寨押解回国

 新华社

记者6日从公安部获悉,当日16时许,74名涉嫌网络敲诈勒索的犯罪嫌疑人乘坐民航包机被中国公安机关从柬埔寨押解回国。这批犯罪嫌疑人与涉及全国20余省份的“微信裸聊”类网络敲诈勒索案件有关,案件被害人800余名,涉案金额1200余万元人民币。

据悉,今年2月以来,湖南省浏阳市连续发生多起网络敲诈勒索案。数十名被害人被不法分子通过“微信裸聊”获取照片并以在网上发布其裸照为由实施敲诈勒索。

接到报案后,湖南省公安机关侦查发现,该犯罪窝点位于柬埔寨,并顺线追查出百余起同类案件。案情上报后,公安部高度重视,派员率湖南、四川、河南等地公安机关民警组成工作

组赴柬埔寨进一步调查。在中国驻柬埔寨大使馆和柬埔寨警方的积极配合下,工作组逐步掌握了该犯罪团伙的活动轨迹和相关犯罪事实。

7月1日,工作组联合柬埔寨警方开展集中收网行动,一举捣毁金边、贡布等地12个网络敲诈勒索犯罪窝点,当场查获赃款166万元人民币,缴获涉案银行卡、电脑等一大批赃物。

公安部有关负责人表示,2016年下半年以来,随着公安机关对电信网络诈骗犯罪打击力度不断加大和相关部门各项综合防范措施的实施,不法分子利用电话和银行卡实施诈骗犯罪的空间被大大压缩,逐步转向利用网络实施敲诈勒索等犯罪。针对电信网络新型违法犯罪出现的新形势新特点,公安机关将及时调整打击策略,继续保持严打高压态势,切实保障人民群众财产安全。